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Sønderborg Kvinde- & Krisecenter 

Referat fra bestyrelsesmøde den 1. februar 2024 kl. 16-19 

Deltagere:  Anne, Annette, Astrid, Gerda, Inger, Lena, Marren, Maybritt, Sanne,  
Signe, Solvejg (referent)  

 

1. Budget/regnskab og indestående fondsmidler gennemgås v/Maybritt 

 Det afsluttede regnskab for 2023 blev gennemgået. Resultatet viser et underskud, bl.a. på grund af 

påbegyndt samarbejde med rengøringsfirma og investering i et nyt it-system, som ikke var budgetteret. 

Underskuddet dækkes af likvide midler. Det er ønskeligt, at der er en ”buffer” i regnskabet, hvis der 

kommer sygdom eller andet uforudset. 

 Budget for 2024 og regnskab for år til dato: Der er sædvanligvis forholdsvis mange udgifter i starten af 

året, derfor viser regnskabet i dag et underskud. Der skal i 2024 være midler til dækning af løn på Store 

Bededag og udgifter til en ansat på barsel, som kommer snart. 

 Det drøftes, om bestyrelsen skal acceptere et vist underskud i en periode, eller om man skal forsøge at 

skære yderligere i omkostninger med ringere service for voldsramte kvinder til følge. Det besluttes, at et 

underskud kan accepteres frem for serviceforringelser. Det må konstateres, at vi ikke kan drive 

krisecenteret for de midler, vi får i driftstilskud. 

2. Belægningsprocent, orientering v/Maybritt 

 Belægningen har været høj, ca. 79% i 2023. 

3. Bestyrelsens arbejde fremadrettet til drøftelse og beslutning v/Sanne 

 Sanne gennemgik status for de forskellige strategigrupper, som blev nedsat i 2021. På grund af 

forskellige omstændigheder har nogle grupper haft bedre mulighed for at komme i mål med deres 

opgaver. Der er fire grupper, der stadig er i proces.  

Bestyrelsens kompetenceprofiler skal vurderes, skal bestyrelsens sammensætning (indefra/udefra) 

ændres? Det vil i så fald kræve en vedtægtsændring. Der ønskes udarbejdet forslag til vedtægtsændring. 

Det påskønnes, at bestyrelsesmedlemmerne er forskellige og kan byde ind med forskellige kompetencer 

og holdninger. Bestyrelsen påmindes vigtigheden af loyalitet over for de beslutninger, der er taget af 

flertallet, også selv om man ikke er enig. Hvis et bestyrelsesmedlem ønsker det, kan det altid medtages i 

referatet, såfremt man ikke er enig i flertalsbeslutningen. 

Det er svært for Maybritt at finde yderligere ressourcer til deltagelse i eksterne aktiviteter ud over 

centrets kerneopgaver. Det diskuteres, hvorledes dette fremover skal vægtes, fx ved deltagelse af 

medlemmer af bestyrelsen som repræsentant for krisecenteret. 

Signe fremlagde sine foreløbige undersøgelser vedrørende økonomi ved en evt. privatisering. Det ser ud 

som om, at centret ville kunne generere et lille overskud; der er dog stadig en del usikkerheder mht. 

takster, husleje og lønninger. 

 I forhold til vores strategi om et tættere samarbejde med krisecentrene i Aabenraa og Haderslev, 

oplyste Sanne, at vi har fået en invitation fra Haderslev Krisecenter til et dialogmøde. Dette takker vi ja 

til. Sanne kontakter Haderslev Krisecenter. 

 

4. Planlægning af generalforsamling v/Sanne 

 Generalforsamlingen fastlægges til 21. marts 2024 og afholdes i Krisecentret.  

Signe (nuværende suppleant) stiller op til bestyrelsen, Gerda og Solvejg genopstiller. Anne og Marren 

genopstiller ikke; Inger og Astrid ønsker at udtræde nu. Sanne genopstiller som formand. 
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 Maybritt inviterer revisor. Sanne/Signe anmoder Jonna Hjeds om at være dirigent. 

Invitation med forslag til vedtægtsændringer skal udformes (Sanne) og udsendes på mail (senest 21. 

februar), der skal lægges invitation med tilmelding på Facebook (Solvejg). 

 

5. Orientering og drøftelse af forskellige tiltag på krisecenteret v/Maybritt 

 Maybritt orienterer om status på forskellige projekter.  

Ledige stillinger: Der er ansat en ny børneperson i et 12-måneders vikariat til erstatning for den tidligere, 

som har sagt op. Der søges en barselsvikar for ca. 9 måneder. 

6. Orientering om status for støtteforeningen v/Astrid 

 Foreningens stiftende generalforsamling har været afholdt. Da der kun var initiativtagerne til stede, 

udgør disse den foreløbige bestyrelse. Foreningens navn og evt. logo drøftedes. Referat og vedtægter 

for støtteforeningen er vedlagt dette referat. 

7. Næste møde 

 Bestyrelsen mødes den 21. marts kl. 17 til et kort bestyrelsesmøde med mad, hvorefter revisoren 

gennemgår regnskabet med bestyrelsen. Der indkaldes til et kort online-møde inden 

generalforsamlingen til afstemning af de sidste detaljer. 

8. Eventuelt  

 Ingen kommentarer. 

 

Bilag: 

• Vedtægter for støtteforeningen 

• Referat fra stiftende generalforsamling i støtteforeningen 

• Krisecentrets designguide til orientering 


